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AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE A QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA,

PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS

VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA,

ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS

CABRINI,  JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO

FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID

MOTA.  APÓS  SER  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A

SESSÃO.  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,

PROCEDEU  A  LEITURA  DA  ATA  DA  SESSÃO  ANTERIOR,  QUE  FOI  APROVADA  POR

UNANIMIDADE.  EM SEGUIDA,  O PRIMEIRO-SECRETÁRIO,  VEREADOR ALEX NOGUEIRA,

FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES  RECEBIDOS:  PROJETOS DE  LEI  Nº  1597/2014,  Nº

1605/2014 E Nº 1606/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; EMENDA Nº 01/2014

AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  03/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES CASTRO; E MEMORANDO Nº 08/2014, DA DIRETORIA FINANCEIRA DA CÂMARA

MUNICIPAL.  E,  NA  SEQUÊNCIA,  O  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  JOSUÉ

KERSTEN,  FEZ  A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA.  NÃO  HAVENDO  INSCRITOS

PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES,

O  SENHOR  PRESIDENTE  ANUNCIOU  O  INÍCIO  DA  ORDEM  DO  DIA  SOLICITANDO  A

LEITURA DO PARECER REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1599/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO MUNICIPAL.  O VEREADOR PAULO HORÁCIO QUESTIONOU A AUTORIZAÇÃO

PARA O PRESIDENTE INVERTER A PAUTA DAS VOTAÇÕES, NA QUAL CONSTAVA COMO

PRIMEIRO  ITEM  A  ELEIÇÃO  PARA  O  CARGO  DE  SEGUNDO-SECRETÁRIO  DA  MESA

DIRETIVA, POIS O MESMO NÃO HAVIA CONSULTADO O PLENÁRIO PARA ISSO, PORQUE

QUER  QUE  SEJA  SEGUIDO  O  REGIMENTO  INTERNO  EM  RELAÇÃO  A  SI  E  À  CASA.

ATENDENDO  AO  PEDIDO  O  PRESIDENTE  DEU  CONTINUIDADE  COM  A  REALIZAÇÃO

PRIMEIRAMENTE DA  ELEIÇÃO  PARA  O  CARGO  DE  SEGUNDO-SECRETÁRIO DA  MESA

DIRETORA PARA 2014. OS VEREADORES DECLARARAM SEUS VOTOS, DEPOSITANDO-OS

NA URNA, NA SEGUINTE SEQUÊNCIA: O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID VOTOU EM

ALEXANDRE GOTFRID;  O VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO VOTOU EM

ALEXANDRE GOTFRID, JUSTIFICANDO SEU VOTO PARA O FORTALECIMENTO DA BASE

DO GOVERNO NA MESA; O VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA VOTOU EM
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ALEXANDRE GOTFRID,  E JUSTIFICOU SEU VOTO POR OCUPAREM CARGOS HOJE NA

MESA OS VEREADORES JOSUÉ KERSTEN, DA BASE DO PREFEITO, DO PT - PARTIDO DOS

TRABALHADORES,  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  DO  DEM  -  DEMOCRATAS,  PEDRO

NOGUEIRA, DO PTN – PARTIDO TRABALHISTA NACIONAL, E ALEX NOGUEIRA, DO PSDB –

PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA, E AFIRMOU NÃO TER NADA CONTRA OS

DEMAIS VEREADORES, E DESTACOU A ALIANÇA QUE FOI FEITA ENTRE O PTN E O PT E,

COMO O VEREADOR,  TAMBÉM FAZ PARTE DA BASE DO PREFEITO,  QUER QUE ESTA

ALIANÇA CONTINUE E SE FORTALEÇA CADA VEZ MAIS. O VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE LIMA VOTOU EM ALEXANDRE GOTFRID; A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO VOTOU EM ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; O VEREADOR FRANCISCO

CARLOS CABRINI VOTOU EM ALEXANDRE GOTFRID; O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA

KERSTEN  VOTOU  EM  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO;  O  VEREADOR  WILSON

ROBERTO DAVID MOTA VOTOU EM ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; O VEREADOR

ALEX LUIZ NOGUEIRA VOTOU EM ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; O VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA VOTOU EM ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO;

E O VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA VOTOU EM ADRIANA COCCI  DE MORAES

CASTRO. FORAM DESIGNADOS COMO ESCRUTINADORES DOS VOTOS OS VEREADORES

FRANCISCO CABRINI, DO PP – PARTIDO PROGRESSISTA, E JOSUÉ KERSTEN (PT), QUE

ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO (PTN) OBTEVE SEIS VOTOS E O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID (PT) OBTEVE

CINCO  VOTOS.  O  SENHOR  PRESIDENTE  DECLAROU  ELEITA  PARA  O  CARGO  DE

SEGUNDA-SECRETÁRIA A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO (PTN) QUE,

EM SEGUIDA, TOMOU SEU LUGAR À MESA DIRETIVA E AGRADECEU A CONFIANÇA QUE

FOI  DEPOSITADA  EM  SUA  PESSOA.  NA  SEQUÊNCIA,  DANDO  CONTINUIDADE  AOS

TRABALHOS FORAM REALIZADAS A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 15/2014 – CJR E Nº 13/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1599/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1599/2014,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

666.084,23 (SEISCENTOS E SESSENTA E SEIS MIL, OITENTA E QUATRO REAIS E VINTE E

TRÊS  CENTAVOS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 16/2014 – CJR E Nº

14/2014  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1600/2014,  DE  INICIATIVA  DO
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PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1600/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO –

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 28.750,37 (VINTE E OITO MIL,  SETECENTOS E

CINQUENTA  REAIS  E  TRINTA  E  SETE  CENTAVOS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.

APROVADO  POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO DO PARECER  EM

CONJUNTO Nº 17/2014 – CJR E Nº 15/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1601/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1601/2014,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

1.776.500,00 (UM MILHÃO, SETECENTOS E SETENTA E SEIS MIL E QUINHENTOS REAIS), E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU QUE É UM

DOS  VEREADORES  QUE  MAIS  QUESTIONOU  RECURSOS  PARA  A  SECRETARIA

MUNICIPAL  DE  OBRAS,  E  A  APROVAÇÃO  DESTE  PROJETO  SIGNIFICA  QUE  OS

VEREADORES  ESTÃO  AVALIZANDO  O  PREFEITO  E  A  FORMA  COMO  SERÃO

DISTRIBUÍDOS OS RECURSOS, E AGRADECEU O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, O

VEREADOR  LICENCIADO  CLODOALDO  NEPOMUCENO  PINTO  JÚNIOR,  DO  PT,  E

COMENTOU  QUE  HAVIA  DITO  AO  SECRETÁRIO  QUE  QUANDO  O  COMPROMISSO

ASSUMIDO  COM  OS  VEREADORES  FOSSE  CONFIRMADO,  SERIA  FEITO  O  PRESENTE

ELOGIO AO MESMO, PORQUE SABE QUE ESTE DINHEIRO VAI SER MUITO BEM APLICADO,

FRENTE ÀS DIFICULDADES POR QUE ESTÃO PASSANDO TODAS AS SECRETARIAS DA

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E SERÁ MUITO BEM APROVEITADO PELA POPULAÇÃO. O

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA  TAMBÉM  ENALTECEU  O  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE

OBRAS,  CLODOALDO  PINTO  JÚNIOR,  POR  SER  ESTA  UMA  SECRETARIA  QUE  TEM

TRABALHADO  FAZENDO  A  DIFERENÇA  NA  ADMINISTRAÇÃO  E  O  SECRETÁRIO  TEM

COMPARECIDO NA CÂMARA MUNICIPAL MANTENDO UM CONTATO CONSTANTE COM O

LEGISLATIVO QUANDO É ENVIADO UM PROJETO DO INTERESSE DE SUA SECRETARIA,

POR  ISSO,  OS  ELOGIOS  SÃO  MERECIDOS.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  Nº

18/2014 – CJR E Nº 16/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1602/2014, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1602/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL
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ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  394.200,00

(TREZENTOS  E  NOVENTA  E  QUATRO  MIL  E  DUZENTOS  REAIS),  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PARECER EM CONJUNTO Nº 19/2014 – CJR E Nº 17/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO

DE  LEI  Nº  1603/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE  LEI  Nº

1603/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE

R$  2.400.000,00  (DOIS  MILHÕES  E  QUATROCENTOS  MIL  REAIS),  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº  02/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO  GILMAR NOGUEIRA.

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº 03/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA.  APROVADO POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  07/2014,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  08/2014,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID. APROVADO POR UNANIMIDADE. FINDADA A ORDEM

DO DIA, FIZERAM USO DA PALAVRA NO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL:

COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA

CUMPRIMENTOU  A  PRESENÇA  DO  DOUTOR  MIELE,  DO  PROFESSOR  HÉLIO  E  DO

SENHOR VALDECIR QUADRADO, PRESIDENTE DO PARTIDO DOS TRABALHADORES EM

ARAUCÁRIA,  DIZENDO-LHE  QUE  HOJE  INFELIZMENTE  O  PT  NÃO  TEVE,  APESAR  DE

HAVER  SIDO  COMBINADO  COM  OS  VEREADORES  PEDRINHO,  CABRINI,  PAULO  E

ALEXANDRE, DE SE VOTAR EM ALEXANDRE GOTFRID PARA O CARGO DE SEGUNDO-

SECRETÁRIO, PORQUE TINHAM CERTEZA QUE O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN VOTARIA

NO COMPANHEIRO DE PARTIDO, VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, E DISSE QUE PELO

FATO DO  VEREADOR  JOSUÉ  TER IDO PARA  O PT,  O  VEREADOR  ACHOU  QUE ESTE

VOTARIA TAMBÉM NO VEREADOR ALEXANDRE,  E FALOU AO VEREADOR ALEXANDRE

PARA QUE NÃO SE SENTISSE OFENDIDO OU PREJUDICADO,  PORQUE NA CÂMARA A

QUESTÃO PARTIDÁRIA É ASSIM, E LEMBROU DE UMA CONVENÇÃO DO PARTIDO DOS

TRABALHADORES EM QUE UM CIDADÃO AFIRMOU NUMA PALESTRA QUE O PT É ASSIM,

“QUEM ESTÁ DENTRO NÃO CONSEGUE EXPLICAR E QUEM ESTÁ FORA NÃO CONSEGUE

ENTENDER”,  ENTÃO,  AFIRMOU  QUE  NÃO  CONSEGUE  ENTENDER  ESTA  BRIGA  NO

REFERIDO  PARTIDO  EM ARAUCÁRIA.  EM SEGUIDA PARABENIZOU  AOS VEREADORES
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PELA  APROVAÇÃO  DOS  INÚMEROS  PROJETOS  QUE  VIERAM  DO  PREFEITO,

PARABENIZOU  O RELATOR DE TODOS OS PROJETOS VOTADOS NESTA SESSÃO,  DA

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA, E

DECLAROU QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL NÃO TEM DO QUE RECLAMAR A RESPEITO DA

COMPETÊNCIA DA CÂMARA, POIS ESTÃO SENDO APROVADOS OS PROJETOS E ASSIM

SERÁ COM TODOS OS PROJETOS IMPORTANTES E COM PEDIDOS DE URGÊNCIA, QUE

SÃO  PRONTAMENTE  AGILIZADOS  PELO  PRESIDENTE  DO  LEGISLATIVO  QUANTO  À

TRAMITAÇÃO.  AFIRMOU  QUE  GOSTARIA  QUE  TODOS  AS  SECRETARIAS  QUE  SÃO

REFERIDAS NOS PROJETOS EM TRAMITAÇÃO NA CÂMARA TIVESSEM A PRESENÇA DE

SEUS TITULARES NO LEGISLATIVO, COMO FAZ O SECRETÁRIO DE OBRAS CLODOALDO

PINTO  JÚNIOR,  PARA  ESCLARECER  AS  NECESSIDADES  E  INTERESSES  DE  SUAS

SECRETARIAS,  CONTRIBUINDO PARA O ANDAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO E AFIRMOU

QUE TODOS SERÃO BEM RECEBIDOS POR TODOS OS VEREADORES. PARABENIZOU A

SEGUNDA-SECRETÁRIA,  VEREADORA  ADRIANA  COCCI,  DIZENDO  QUE  É  UM  PRAZER

CONTAR COM UMA MULHER NA MESA DIRETIVA, BEM COMO, PARABENIZOU A TODAS AS

MULHERES PELA PASSAGEM DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, NO ÚLTIMO DIA OITO

DE MARÇO, DESEJANDO À NOVA SEGUNDA-SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DE UM BELO

TRABALHO.  COMO SEGUNDA  INSCRITA,  A  VEREADORA ADRIANA  COCCI  DE MORAES

CASTRO PARABENIZOU A TODAS AS MULHERES PELO DIA INTERNACIONAL DA MULHER

E  RELATOU  QUE  NO  ÚLTIMO  SÁBADO  HOUVE  A  CAMINHADA  DAS  MULHERES

JUNTAMENTE COM A PRIMEIRA-DAMA DO MUNICÍPIO,  SENHORA BELQUIS DE FÁTIMA

FERREIRA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, QUE FOI UMA CAMINHADA

FEITA  COM  MUITA  CORAGEM  FRENTE AO  PROCESSO  DE  DIFICULDADE  POR  QUE  O

MUNICÍPIO  ESTÁ  PASSANDO  E  A  PRIMEIRA  DAMA,  MESMO  ASSIM,  PARTICIPOU

REUNINDO  AS  MULHERES  PARA  QUE  POSSAM  LUTAR  PELOS  SEUS  DIREITOS,

BUSCANDO O RESPEITO E A VALORIZAÇÃO. RELATOU QUE PELA MANHÃ FOI REALIZADA

A CAMINHADA E À TARDE FOI FEITA OUTRA CAMINHADA COM AS MULHERES DO JARDIM

ARVOREDO, MORADORAS E PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO, CONTANDO COM

A PRESENÇA DA SENHORA ALZIMARA BACELLAR, DA FEDERAÇÃO DAS MULHERES DO

PARANÁ, EM REUNIÃO EM QUE FOI PEDIDO QUE FOSSEM RETOMADAS AS OBRAS DO

PAC – PROGRAMA DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO, E DISSE QUE ALGUMAS COISAS

JÁ  ESTÃO  EM  ANDAMENTO,  CONTUDO,  MUITO  AINDA  ESTÁ  POR  SE  FAZER  PELO

GOVERNO FEDERAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E COMENTOU SOBRE VERBAS EM

RELAÇÃO A CRECHES PARA AQUELA REGIÃO QUE AINDA NÃO FORAM EXECUTADAS,
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DAS QUAIS NÃO SE TEM UMA EXPLICAÇÃO, PARABENIZANDO ÁS MULHERES DA REGIÃO,

BEM  COMO  OS  COMERCIANTES  LOCAIS  QUE  APOIARAM  O  MOVIMENTO,  QUE  PÔDE

MOSTRAR ÀS PESSOAS AS SUAS REIVINDICAÇÕES PARA SEREM RESGATADOS SEUS

DIREITOS E MOSTRAR QUE A LUTA AINDA É MUITO GRANDE, POIS AS MULHERES AINDA

SÃO  MUITO  DESVALORIZADAS,  LEMBRANDO  A  VIOLÊNCIA  DOMÉSTICA  DE  QUE  SÃO

VÍTIMAS  E  A  SOCIEDADE  MUITAS  VEZES  AINDA  SE  CALA  DIANTE  DO  PROBLEMA.

COMENTOU QUE O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA LEVA O ESTIGMA DE SER O SEGUNDO

LUGAR DE OCORRÊNCIAS DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO ESTADO DO PARANÁ E

É UM ABSURDO QUE ISSO SEJA ACEITO, E DISSE QUE É MUITO TRISTE OLHAR-SE PARA

UMA MULHER QUE É ESPANCADA, MACHUCADA E VIOLENTADA E ESTA OUVIR DE UM

VIZINHO QUE É PARA ESQUECER, PARA NÃO SER EXPULSA DE CASA COM OS FILHOS

PELO MARIDO, POR ISSO É QUE SE DEVE PROSSEGUIR A LUTA POR MAIS CRECHES,

POR MAIS VALORIZAÇÃO, POR MAIS RESPEITO A ESSAS MULHERES PARA QUE ELAS

POSSAM SE PROFISSIONALIZAR E SEREM RESPEITADAS POR ELAS SEREM MULHERES.

ANUNCIOU  QUE  ESTÁ  SENDO  MONTADO,  EM  NOSSA  CIDADE,  A  ASSOCIAÇÃO  EM

DEFESA  DAS  MULHERES  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  MONTANDO  GRUPOS  NOS

BAIRROS  PARA  QUE  AS  MULHERES  SE  FORTALEÇAM  E  QUE  POSSAM  REALMENTE

LUTAR, SABENDO QUE TEM QUEM AS DEFENDA, TANTO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA

QUANTO NO ESTADO DO PARANÁ, E SAIBAM QUE NO BRASIL EXISTEM LEIS PARA QUE A

MULHER POSSA SE DEFENDER. AFIRMOU QUE REALIZOU INÚMEROS ENCONTROS NOS

QUATRO ANOS DO SEU MANDATO ANTERIOR DE VEREADORA, COM DEBATES COM A

PROMOTORIA, MINISTÉRIO PÚBLICO, COM PARTICIPAÇÃO DE PALESTRANTES E, AGORA,

COM  AS  MULHERES  REUNIDAS  PODERÁ  SER  FEITO  UM  TRABALHO  AINDA  MELHOR

NESTE  SENTIDO,  REIVINDICANDO  TODOS  OS  DIREITOS  DAS  MULHERES,  QUE  NÃO

PODEM SER CONSIDERADOS UM FAVOR, POIS TRATAM-SE DE DIREITOS DA MULHER

COMO CIDADÃ. COMENTOU QUE NO PROJETO DE LEI Nº 1602/2014, HOJE APROVADO EM

PRIMEIRA  DISCUSSÃO,  FOI  EM CONJUNTO COM A CAIXA  ECONÔMICA  FEDERAL E O

MINISTÉRIO DAS CIDADES, QUE FAZ PARTE DO PAC 1, QUE ESTÁ SENDO REIVINDICADO

E DISSE QUE O QUE DEPENDE DO PREFEITO ESTÁ SENDO FEITO, E QUE TEM QUE SER

COBRADO TAMBÉM DO GOVERNO FEDERAL PARA QUE O REPASSE SEJA EFETIVADO

PARA A CONTINUIDADE DAS OBRAS NO MUNICÍPIO, PEDINDO, PARA ISSO, O APOIO DO

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE É MEMBRO DO PARTIDO DOS TRABALHADORES

E DA BASE DO PREFEITO MUNICIPAL.  CONCLUIU  MAIS  UMA VEZ PARABENIZANDO  A

TODAS AS MULHERES PELO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E DESTACOU QUE O DIA
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DA  MULHER  SÃO  TODOS OS DIAS  EM  QUE  BUSCAM  PELOS  SEUS  DIREITOS.  COMO

TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO COMENTOU

QUE GOSTOU DA IDEIA DE TROCAR DE CADEIRA,  TALVEZ EM DEZEMBRO SE POSSA

FALAR  DE  NOVO  NESTE  ASSUNTO,  DE  TROCAR  DE  CADEIRA  COM  O  PRESIDENTE,

CONFORME  COMENTÁRIO  FEITA  PELA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI.  DISSE  QUE

INFELIZMENTE TERIA QUE TOCAR EM ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS QUE NÃO SÃO DE

SUA COMPETÊNCIA, MAS SÃO DE SUA CONSEQUÊNCIA PORQUE ENVOLVE ATOS DOS

QUAIS TAMBÉM É VINCULADO A ATOS DESTA CASA, E RELATOU QUE FOI VERIFICAR A

SITUAÇÃO DAS OMISSÕES EM UMA ATA QUE RELATOU EM SESSÃO  E  CAUSOU-LHE

SURPRESA, PORQUE FOI ESTUDAR O TEMA ANTES DE FALAR, COMO QUASE TUDO QUE

ABORDA NESTA ÁREA PARA PROCURAR EVITAR DE ESTAR FALANDO ALGO ERRADO OU

ESTAR QUERENDO PARECER QUE SABE MAIS DO QUE OS OUTROS, DISSE QUE NÃO É

ISSO, POIS A INFORMAÇÃO ESTÁ DISPONÍVEL.  AFIRMOU QUE QUANDO É APROVADA

UMA ATA SÓ SE PODE APROVAR O QUE ESTÁ NELA, PORQUE O QUE NÃO ESTÁ NA ATA

NÃO  PODE  SER  APROVADO  NEM  DESAPROVADO,  ENTÃO,  AS  OMISSÕES  NA  ATA

QUANDO  O  PARLAMENTAR  AS  LEVANTA,  E  SÃO  OMISSÕES  SÉRIAS,  TEM  QUE  SER

FEITAS ESSAS ATAS E TRAZIDAS AO PLENÁRIO PARA QUE SEJA DADO CONHECIMENTO.

RELATOU QUE APONTOU UMA OMISSÃO E FOI VERIFICAR, INCLUSIVE PEDIU NA ÚLTIMA

SEXTA-FEIRA  QUE  O  DIRETOR  GERAL  DA  CÂMARA  O  ACOMPANHASSE  AO

DEPARTAMENTO, AFIRMANDO QUE DE UM DIA PARA OUTRO PARECE QUE PASSOU A

CHEIRAR MAL NA CÂMARA E AS PESSOAS TEM MEDO DE RECEBÊ-LO E DE FALAR COM

ELE, REFERINDO-SE AOS SERVIDORES, OS QUAIS FICOU SABENDO QUE PROCURARAM

UM  ESCRITÓRIO,  DIZENDO  QUE  ATÉ  ADMIRA  A  ATITUDE  DE  PROCURAREM  UM

ESCRITÓRIO  PARA  PROCESSÁ-LO,  TENDO  JUNTADO  JÁ  DOCUMENTOS  QUE  O

VEREADOR AINDA NÃO OS TEM. AFIRMOU QUE REQUISITOU FORMALMENTE EM VOZ NO

PLENÁRIO HÁ QUASE DUAS SEMANAS E ALGUNS SERVIDORES JÁ PETICIONARAM NUM

ESCRITÓRIO DE ADVOCACIA E DISSE QUE ATÉ HOJE O VEREADOR NÃO TEM  A CARTA

QUE FOI LIDA NO PLENÁRIO HÁ QUASE DUAS SEMANAS, QUE TRATA DE UMA DENÚNCIA

DE  UM  DESCONTENTAMENTO  DOS  SERVIDORES  EFETIVOS  A  RESPEITO  DE  SUA

PESSOA, QUE ATINGIA DIRETAMENTE A SI E AINDA NÃO TEM ESSE DOCUMENTO ATÉ

HOJE. A ESSE RESPEITO DISSE QUE FALOU COM O DIRETOR GERAL, SENHOR ALGACIR

OHPIS,  O  QUAL  LHE  INFORMOU  QUE  NO  OUTRO  DIA  LHE  ENCAMINHARÁ.  OUTROS

DOCUMENTOS QUE FEZ VERBALMENTE E FORMALMENTE, DISSE QUE OS RECEBEU EM

PARTE  SOMENTE  HOJE,  E  AFIRMOU  QUE  PRECISARIA  TÊ-LOS  RECEBIDO
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ANTERIORMENTE. COM RELAÇÃO À ATA, DISSE QUE O QUE LHE CAUSOU SURPRESA FOI

A OMISSÃO DO SERVIDOR E DISSE QUE FOI FALAR COM OS SERVIDORES DA DIRETORIA

DO  PROCESSO  LEGISLATIVO  JÚLIO  E  EDILTON,  AFIRMANDO  QUE  NÃO  É

ABSOLUTAMENTE NADA PESSOAL E AMBOS LHE DISSERAM QUE A ATA FOI OMISSA POR

FALTA DE TEMPO, E COMENTOU QUE UMA COISA É NÃO PODER TERMINAR UMA ATA

POR FALTA DE TEMPO, QUE SE JUSTIFICA, POIS UMA SESSÃO LEVOU UMA HORA E MEIA

SÓ  PARA  A  LEITURA  DE  UMA  ATA,  ENTÃO  O  RESPONSÁVEL  PELO  SETOR DEVERIA

ENCAMINHAR  UM  DOCUMENTO  INFORMANDO  AO  PRESIDENTE  DE  QUE  NÃO  HOUVE

TEMPO PARA TERMINAR A ATA, CONTUDO, CONSEGUIU-SE TERMINAR A ATA PULANDO

UMA PARTE IMPORTANTE E FOI PARA LEITURA, PORTANTO, SE HOUVESSE FALTADO

TEMPO  TERIA  SIDO  NO  FINAL  E  NÃO  NO  MEIO  DA  ATA,  POR  ISSO,  AFIRMOU  QUE

GOSTARIA QUE FOSSE VERIFICADA A QUESTÃO DA OMISSÃO E DISSE QUE A ALEGAÇÃO

DA REFERIDA OMISSÃO NÃO ENTENDE COMO JUSTIFICATIVA ADMINISTRATIVA VÁLIDA A

FALTA DE TEMPO COMO DESCULPA, PORQUE A MESMA FOI APRESENTADA, E COMO A

ÚNICA  SAÍDA  ADMINISTRATIVA  VÁLIDA  É  A  SINDICÂNCIA  PARA  ESTE  CASO,  JÁ  QUE

ENVOLVE SERVIDORES, SUGERIU QUE A CASA O FAÇA PARA APURAR A SITUAÇÃO E

AFIRMOU  QUE  NÃO  ACREDITA  SER  NECESSÁRIO  UM  PROCESSO  ADMINISTRATIVO

DISCIPLINAR,  QUE  SERIA  MUITO  SEVERO,  MAS  SIM  UMA  SINDICÂNCIA  PARA  VER  A

CIRCUNSTÂNCIA, DA MESMA FORMA QUANDO ALERTOU DE UM SERVIDOR DA CASA QUE

TRABALHA COM O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, COM CONDUTA ABSOLUTAMENTE FORA

DO DECORO DA CASA EM RELAÇÃO À SUA PESSOA, AFIRMOU QUE PERGUNTOU AO

DIRETOR GERAL E NÃO FOI FEITO SEQUER UM OFÍCIO OU UM PEDIDO DE SINDICÂNCIA

NO CASO DAQUELE SERVIDOR, ENTÃO RETRATOU QUE ISSO É IMPORTANTÍSSIMO. COM

RELAÇÃO AO ACESSO AO INSTITUTO IGAM,  QUE LHE FOI  NEGADO, APESAR DE TER

PEDIDO JÁ HÁ DUAS SEMANAS A SENHA DE ACESSO E TEVE QUE O VEREADOR MESMO

LIGAR PARA O INSTITUTO PARA CONVERSAR COM OS DONOS, QUE LHE DISSERAM QUE

NÃO ENTENDEM COMO A CÂMARA NÃO LHE LIBEROU A SENHA, JÁ QUE A MESMA É

PAGA. AFIRMOU AINDA,  QUE OUTRA COISA QUE ESTÁ LHE CAUSANDO SURPRESA É

QUE O VEREADOR ROBERTO, NA NOITE EM QUE HOUVE A DISCUSSÃO DO ASSUNTO,

PEGOU PARA SI AS DORES EM RELAÇÃO À ADVOGADA DA CÂMARA, COM RAZÃO EM

MUITOS ASPECTOS, AFIRMANDO QUE O INSTITUTO IGAM ESTARIA ASSESSORANDO A

REFERIDA ADVOGADA, EM RELAÇÃO AO QUE CONSIDERA UM ABORTO, DO PONTO DE

VISTA JURÍDICO,  A  QUESTÃO DA ANULAÇÃO DA ELEIÇÃO LEGÍTIMA,  E O VEREADOR

ROBERTO AFIRMOU NO PLENÁRIO QUE O INSTITUTO IGAM O TERIA ASSESSORADO E
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DISSE  QUE GOSTARIA  DE SABER  QUAL  FOI  A  ASSESSORIA  PRESTADA,  PORQUE JÁ

CONVERSOU COM VÁRIAS PESSOAS DO INSTITUTO E LHE FOI INFORMADO QUE NÃO FOI

FEITA  QUALQUER  CONSULTA  ÀQUELE  INSTITUTO  COM  RELAÇÃO  À  CONDUTA  DA

CÂMARA COM RELAÇÃO ÀQUELE MOMENTO, E PEDIU, POR FAVOR, SOBRE A QUESTÃO

DA SENHA,  QUE O VEREADOR TINHA E QUE FOI  POR ALGUM MOTIVO ALTERADA,  E

QUESTIONOU COMO É QUE A PRESIDÊNCIA OU O DIRETOR GERAL NÃO TEM A SENHA,

APENAS  A  ADVOGADA  TEM  A  SENHA  DE  ACESSO  AO  INSTITUTO,  SE  É  PAGO

OITOCENTOS, NOVECENTOS OU MIL REAIS POR MÊS,  DECLAROU QUE PRECISA TER

ACESSO A ESSE DOCUMENTO. AGRADECEU AO VEREADOR ESMAEL QUE FOI O AUTOR

DO  REQUERIMENTO  MAS  O VEREADOR  PEDRINHO  TAMBÉM  JÁ  O FIZERA,  SOBRE  A

REVITALIZAÇÃO DO CRUZAMENTO DAS RUAS IRMÃ ELIZABETH WERKA COM ARMANDO

OHPIS, PRÓXIMO À CÂMARA, SENDO UM LOCAL PERIGOSO E AGRADECEU A AMBOS E O

BAIRRO  TAMBÉM  AGRADECE  PELO  SEMÁFORO  QUE  ESTÁ  SENDO  INSTALADO.

COMENTOU TAMBÉM SOBRE A CAMINHADA PELO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E

LEMBROU QUE TAMBÉM FOI REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NO MESMO DIA PELA

FORÇA SINDICAL, TENDO AS BANDEIRAS DE LUTA SEMELHANTES PELAS QUAIS BRIGAM

TODOS.  CONCLUINDO.  COMO  QUARTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  WILSON  ROBERTO

DAVID MOTA EXALTOU O ACONTECIMENTO DE HOJE NA CÂMARA, QUE FOI A POSSE

DOS  NOVOS  SERVIDORES  CONCURSADOS,  DESTACANDO  QUE  ESTE  FATO  É  UM

DIVISOR DE ÁGUAS NA CÂMARA MUNICIPAL EM RELAÇÃO A CONTRATAÇÕES. FALOU

SOBRE O BOM RELACIONAMENTO QUE SE CRIOU AO LONGO DO TEMPO COM ESSES

COMPETENTES  FUNCIONÁRIOS  QUE  PRESTARAM  SERVIÇOS  TERCEIRIZADOS  À

CÂMARA,  QUE DEVIDO À CONTRATAÇÃO DOS APROVADOS EM CONCURSO PÚBLICO,

TERÃO QUE DEIXAR O TRABALHO NO LEGISLATIVO. COMENTOU SOBRE A EFICIÊNCIA

DA CÂMARA EM DAR RESPALDO PARA O EXECUTIVO TRABALHAR, RELATANDO QUE JÁ

CONVERSOU COM PREFEITOS DE OUTROS MUNICÍPIOS DO BRASIL,  E OUVIU DELES

MUITAS  RECLAMAÇÕES  EM  RELAÇÃO  ÀS  DIFICULDADES  QUE  ENFRENTAM  NO

RELACIONAMENTO  COM  OS LEGISLATIVOS MUNICIPAIS  E,  NO  ENTANTO,  VEMOS  EM

ARAUCÁRIA  OS VEREADORES APROVANDO  UMA LISTA DE PROJETOS IMPORTANTES

NUMA ÚNICA SESSÃO, MUITOS DELES QUE TIVERAM O INÍCIO DE TRAMITAÇÃO NO FINAL

DO MÊS DE FEVEREIRO, CONSIDERANDO QUE NA SEMANA DO CARNAVAL NÃO HOUVE

SESSÃO NA SEGUNDA-FEIRA, O QUE SIGNIFICA QUE O LEGISLATIVO ESTÁ AJUDANDO A

RESOLVER  DA  MELHOR  MANEIRA  POSSÍVEL  E  COM  AGILIDADE  OS  PROBLEMAS  DO

MUNICÍPIO, POR ISSO,  NÃO SE PODERÁ DIZER QUE AS COISAS NÃO ANDAM PORQUE A
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TRAMITAÇÃO  DOS  PROJETOS  DO  EXECUTIVO  SÃO  DEMORADAS  NA  CÂMARA.

DESTACOU QUE, POR EXEMPLO, É NOMEADO O VEREADOR PEDRO DE LIMA PARA SER

O RELATOR NAS DUAS COMISSÕES QUE COMPÕE,  PARA ACELERAR A APRECIAÇÃO

DOS PROJETOS COM MAIOR AGILIDADE. FALOU TAMBÉM QUE NÃO ENTENDE O PORQUE

QUE  A  PREFEITURA  PAGA  PELO  DESGASTE  NA  QUESTÃO  DA  TERCEIRIZAÇÃO  DOS

SERVIÇOS DE CRECHES, RELATANDO QUE AS PREFEITURAS DO RIO GRANDE DO SUL,

ADMINISTRADAS,  EM  SUA  MAIORIA,  POR  PREFEITOS  DO  PARTIDO  DOS

TRABALHADORES, ESTÃO CONTENTES COM O SISTEMA, E DISSE QUE SEMPRE HAVERÁ

RESISTÊNCIAS, TODAVIA, TEM QUE SE PENSAR SEMPRE NO BEM ESTAR DA CRIANÇA E

NO TRABALHADOR QUE ESTÁ SEM CRECHE PARA SEUS FILHOS E AFIRMOU QUE ESTA

QUESTÃO É BEM MAIS  IMPORTANTE DO QUE EVENTUAIS RECLAMAÇÕES.  POR ISSO

AFIRMOU QUE A PREFEITURA TEM QUE AGIR MAIS PARA QUE POSSAM SER DADAS AS

RESPOSTAS  QUE  A  POPULAÇÃO  ESPERA.  A  RESPEITO  DO  DIA  INTERNACIONAL  DA

MULHER, DISSE QUE É UMA HOMENAGEM MUITO MAIOR À MULHER OFERECER A ELA O

CMEI E A CRECHE QUE A MÃE PRECISA, SENDO ESTE O MELHOR MEIO DE ARAUCÁRIA

HOMENAGEAR AS MULHERES DO MUNICÍPIO.  PARABENIZOU A VEREADORA ADRIANA

COCCI POR TER SIDO ELEITA, POR SER UMA PESSOA QUE O VEREADOR ADMIRA PELO

TRABALHO QUE A MESMA REALIZA E PELO DINAMISMO COM QUE VAI CONTRIBUIR PARA

A ADMINISTRAÇÃO, E LEMBROU QUE SUA SAÍDA DA MESA DIRETIVA SE DEU PORQUE,

OCUPANDO O CARGO DE SEGUNDO-SECRETÁRIO, FICA IMPEDIDO DE ADVOGAR, O QUE

PODERIA  PREJUDICAR  SUA  ATIVIDADE  PROFISSIONAL.  COMO  QUINTO  INSCRITO,  O

VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA  RELATOU  O  RECEBIMENTO  DE

RESPOSTA  DA  COPEL  A  UM  REQUERIMENTO  QUE  APONTOU  OS  PROBLEMAS

EXISTENTES COM A CONFUSÃO DE CABOS DE ENERGIA NOS POSTES DO MUNICÍPIO,

ONDE ENROSCAM CAMINHÕES ALTOS, E A JUSTIFICATIVA DA COPEL FOI A DE QUE A

PREFEITURA DEVERIA RECLAMAR À COMPANHIA OU DIZER ONDE ESTÃO LOCALIZADOS

ESTES POSTES PARA QUE SEJA TOMADA ALGUMA PROVIDÊNCIA, O QUE SIGNIFICA QUE

A PREFEITURA NÃO ESTÁ FAZENDO ESTE TRABALHO, E DISSE QUE ESTE PROBLEMA JÁ

FOI BASTANTE COMENTADO NA CIDADE E PELOS VEREADORES, E ESTÁ FALTANDO O

CONTATO DA PREFEITURA.  A RESPEITO DA SANEPAR,  RELATOU OS TRABALHOS DA

COMISSÃO  PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO,  QUE  VERIFICOU  QUE  VÁRIOS

ENCANAMENTOS DA PREFEITURA FICAM ABANDONADOS E ACABAM ENTUPIDOS, E COM

OS ALAGAMENTOS PROVOCADOS PELAS CHUVAS INTENSAS A SANEPAR ALEGA SER

RESPONSABILIDADE DA PREFEITURA, QUE NÃO TOMA PROVIDÊNCIAS. RELATOU QUE
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SE VERIFICOU UM BURACO NA AVENIDA AVESTRUZ, ONDE AS MANILHAS FORAM MUITO

MAL FEITAS E A SANEPAR ALEGOU NOVAMENTE SER PROBLEMA DA PREFEITURA QUE

NÃO  FISCALIZA,  AFIRMOU  QUE  ENTROU  EM  CONTATO  COM  A  ADMINISTRAÇÃO

MUNICIPAL E LHE FOI  DITO QUE HAVIA UMA PESSOA QUE ERA RESPONSÁVEL PELA

FISCALIZAÇÃO, E QUE PROCUROU ESTA PESSOA, QUE LHE DISSE QUE NÃO TRATAVA

COM  AS  EMPREITEIRAS,  APENAS  DIRETAMENTE  COM  A  SANEPAR.  DISSE  QUE  O

SECRETÁRIO  ELIAS  KASECKER  ESTÁ  FAZENDO  OS  OUTROS  DE  PALHAÇOS,  NÃO

ACOMPANHANDO OS TRABALHOS QUE SÃO REALIZADOS, E QUANDO VEM À CÂMARA

DIZ QUE É SUA RESPONSABILIDADE E, NO ENTANTO, É UMA MENTIRA, POIS FALA UMA

COISA E FAZ OUTRA. DISSE QUE PODE CHAMÁ-LO DE MENTIROSO PORQUE TODOS QUE

ACOMPANHARAM  AS  AUDIÊNCIAS  OUVIRAM  O  SECRETÁRIO  ASSUMIR  A

RESPONSABILIDADE E DEPOIS NÃO FEZ NADA, INCLUSIVE, O SECRETÁRIO DISSE QUE O

PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO ESTAVA EM ANDAMENTO E, NO ENTANTO,

SEGUNDO O SENHOR LOESTER, NÃO HÁ DINHEIRO PARA SE FAZER O REFERIDO PLANO,

PORTANTO, MAIS UMA MENTIRA. DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO É UM DESCASO COM A

POPULAÇÃO.  COMO  SEXTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA

PARABENIZOU  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  POR  TER  SIDO  ELEITA  SEGUNDA-

SECRETÁRIA DA MESA DIRETIVA E AFIRMOU TER SIDO UM PRAZER VOTAR NO NOME DA

VEREADORA  PARA  O  CARGO,  EM  RETRIBUIÇÃO  AO  VOTO  DA  VEREADORA  NO  SEU

NOME  PARA  O  CARGO  DE  PRIMEIRO-SECRETÁRIO.  PARABENIZOU  TAMBÉM  AOS

FUNCIONÁRIOS  TERCEIRIZADOS  QUE  PRESTARAM  SERVIÇO  AO  LEGISLATIVO,

DEIXANDO SEU ABRAÇO A TODOS PELO EXCELENTE TRABALHO NESTA CASA E DISSE

QUE AS NOVAS CONTRATAÇÕES QUE FORAM FEITAS ERAM UMA MEDIDA HÁ MUITO

TEMPO  NECESSÁRIA.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  PRONUNCIOU-SE  PARA

AGRADECER À GUARDA MUNICIPAL QUE, NO ÚLTIMO SÁBADO À TARDE, PRESTOU UM

TRABALHO MARAVILHOSO NAS COMEMORAÇÕES DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E

FALOU  DO  RECONHECIMENTO  DAQUELA  COMUNIDADE  AO  TRABALHO  DA  GUARDA

MUNICIPAL QUE ESTAVA NAQUELE DIA ACOMPANHANDO A MANIFESTAÇÃO NO BAIRRO

EM  NOME  DA  PAZ  E  NÃO  PARA  RECOLHER  ALGUM  CADÁVER,  SENDO  UMA

MANIFESTAÇÃO  QUE  EMOCIONOU  A  TODOS.  E  MANIFESTOU  O  DESEJO  DE  QUE  A

SITUAÇÃO DE INSEGURANÇA CESSE EM NOSSA CIDADE, POIS É TRISTE VER O GRANDE

NÚMERO  DE  JOVENS  QUE  TEM  SUAS  VIDAS  CEIFADAS  PELA  CRIMINALIDADE,

AGRADECENDO MAIS UMA VEZ A PARTICIPAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL NOS EVENTOS.

E  COMO  SÉTIMO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN
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PARABENIZOU  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  POR  TER  ASSUMIDO  A  SEGUNDA

SECRETARIA  DESTA  CASA  E  DISSE  AO  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  QUE

DEMONSTROU PREOCUPAÇÃO COM A QUESTÃO DO PT, AFIRMANDO QUE O VEREADOR

ALEXANDRE QUE FOI CANDIDATO A SEGUNDO-SECRETÁRIO NÃO LHE PEDIU VOTO, E

AFIRMOU  QUE  NÃO  EXISTE  DIVERGÊNCIA  NO  APOIO  DE  AMBOS  AO  PREFEITO

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA, OU SEJA, A BANCADA DO PT APÓIA INTEGRALMENTE O

PREFEITO E, CONSEQUENTEMENTE, NÃO EXISTE A REFERIDA DIVERGÊNCIA, E DISSE

QUE GOSTARIA QUE ESTA CASA TAMBÉM POSSA AJUDAR EM UMA QUESTÃO SÉRIA QUE

SE ESTÁ ENFRENTANDO NA PREFEITURA SOBRE O ENSINO DA SEXTA À NONA SÉRIES E

DISSE QUE NÃO É POSSÍVEL ARAUCÁRIA CONTINUAR BANCANDO AQUILO QUE NÃO LHE

COMPETE. AFIRMOU QUE O MUNICÍPIO HOJE PRECISA DE INVESTIMENTOS EM OBRAS

DE SAÚDE, DE CRECHES E OUTRAS E, NO ENTANTO, SÃO EMPREGADOS MILHÕES DE

REAIS NO ENSINO DA SEXTA À NONA SÉRIES. POR ISSO, SOLICITOU QUE A CÂMARA

FIZESSE UM REQUERIMENTO REIVINDICANDO AO GOVERNADOR DO ESTADO PARA QUE

ABSORVA DE VOLTA O ENSINO DESSE REFERIDO PERÍODO. AFIRMOU QUE O QUE SE

PRECISA PRIMEIRAMENTE FAZER É ESTANCAR O GASTO, DEVOLVENDO O ENSINO DA

SEXTA À NONA SÉRIES PARA O ESTADO, DEPOIS DISCUTIR O QUE JÁ FOI INVESTIDO E

QUE O ESTADO DEVERIA DAR O RETORNO, DIVIDINDO-SE ENTÃO EM DUAS ETAPAS,

PARA  SE  RESOLVER  COMO  É  QUE  VÃO  SER  PAGOS  OS,  APROXIMADAMENTE,

QUATROCENTOS PROFESSORES QUE TRABALHAM EM ARAUCÁRIA,  QUE NÃO PODEM

SIMPLESMENTE  SER  MANDADOS  EMBORA,  PORTANTO,  O  ESTADO  DEVERIA

COLABORAR  COM  O MUNICÍPIO  COM  O  CUSTEIO  DESSES  PROFESSORES,  ATÉ QUE

ESTES  SE  APOSENTEM  E  DEIXEM,  ENTÃO,  DE  RECEBER  PELA  PREFEITURA  DE

ARAUCÁRIA. POR ISSO, É IMPORTANTE ESTA DEVOLUÇÃO, QUE JÁ FOI DISCUTIDA NO

PRIMEIRO  MANDATO  DO  PREFEITO  OLIZANDRO  E  PASSOU-SE  O  MANDATO  DO

PREFEITO ALBANOR E TAMBÉM O ASSUNTO FOI EMPURRADO COM A BARRIGA E AGORA

JÁ SE ESTÁ NO SEGUNDO ANO DO SEGUNDO MANDATO DO PREFEITO OLIZANDRO E JÁ

NÃO  É  MAIS  POSSÍVEL  CONTINUAR  EMPURRANDO  O  PROBLEMA.  EM  APARTE

CONCEDIDO, O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE, ENTÃO, A CÂMARA DEVERIA

FAZER UM REQUERIMENTO AO PREFEITO, COM CÓPIA AO GOVERNADOR DO ESTADO,

PEDINDO  PARA  QUE  EM  JULHO  DESTE  ANO  A  PREFEITURA  NÃO  MAIS  ACEITE

MATRÍCULAS,  PORQUE  É  SÓ  ASSIM  QUE  FUNCIONARÁ.  O  VEREADOR  JOSUÉ,

RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE É UM MOMENTO MUITO IMPORTANTE PARA  QUE

SE FAÇA UM MOVIMENTO, PORQUE SE APROXIMAM AS ELEIÇÕES E O GOVERNADOR



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
10/03/2014

BETO RICHA VAI QUERER VIR EM ARAUCÁRIA PEDIR O APOIO PARA SUA REELEIÇÃO,

POR  ISSO,  É  NECESSÁRIO  USAR-SE  ESTE  MOMENTO,  INCLUSIVE,  FALOU  QUE

JUNTAMENTE COM O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, DEVERIAM CONVERSAR COM A

SUA  CANDIDATA  GLEISI  HOFFMANN  PARA  QUE  ASSUMA  ESTE  COMPROMISSO  DE,

GANHANDO A ELEIÇÃO, ABSORVER PELO MENOS A PARTIR DE FEVEREIRO DO ANO QUE

VEM  O ENSINO  DA SEXTA À  NONA SÉRIES,  POIS  NÃO  SE PODE  MAIS  NEGOCIAR O

“PACOTÃO”, É PRECISO DIVIDIR: PRIMEIRO ISTO, E DEPOIS CONVERSAR A RESPEITO DE

COMO O ESTADO VAI  AJUDAR,  MANTENDO OS QUATROCENTOS FUNCIONÁRIOS QUE

ARAUCÁRIA TEM HOJE. EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID

DISSE  QUE  ISTO  TEM  QUE  SER  FEITO  URGENTEMENTE,  POIS  EXISTIAM  DUAS

PROMESSAS DO GOVERNO DO ESTADO, O PREFEITO OLIZANDRO HONROU TUDO O QUE

PROMETEU PARA A SECRETARIA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO, QUE FOI A DEVOLUÇÃO DO

TERRENO  PARA A CONSTRUÇÃO  DO  COLÉGIO MARILZE  E  A  DOAÇÃO  DO TERRENO

PARA  A  CONSTRUÇÃO  DA  QUADRA  DO  COLÉGIO  FAZENDA  VELHA  APÓS  A

RECONSTRUÇÃO DO COLÉGIO. DISSE QUE PASSOU O ANO PASSADO INTEIRO ATRÁS DE

RECURSOS  PARA  A  REFORMA  DESTE  COLÉGIO,  A  SITUAÇÃO  FOI  SE  PROTELANDO,

INCLUSIVE A DEPUTADA ROSANE RIBAS CONSEGUIU VERBA DE OITOCENTOS MIL REAIS

TAMBÉM PARA SER EMPREGADA NESTA REFORMA E DISSE QUE É MUITO PROVÁVEL

QUE  A  DEPUTADA  POSSA  VIR  A  PERDER  ESTA EMENDA,  PORQUE  O  GOVERNO  DO

ESTADO FICOU DE FAZER A LICITAÇÃO NO INÍCIO DE MARÇO E JÁ ESTAMOS NO DIA DEZ

E DISSE QUE VAI ESPERAR ATÉ O DIA QUINZE E NA PRÓXIMA SESSÃO VAI TRAZER O

NOME DAS PESSOAS QUE SE COMPROMETERAM POR ESCRITO COM ESTA LICITAÇÃO

ESTE  ANO.  AFIRMOU  QUE  O  GOVERNO  DO  ESTADO  TEM  QUE  ASSUMIR  SIM  A

RESPONSABILIDADE  QUE  TEM  COM  A  EDUCAÇÃO  NESTE  MUNICÍPIO.  O  VEREADOR

JOSUÉ  KERSTEN,  RETOMANDO  A  PALAVRA,  CONCORDOU  COM  O  VEREADOR

ALEXANDRE E DISSE QUE NUM MOMENTO DE DIFICULDADE EM QUE O PREFEITO NÃO

TEM  RECURSOS  PARA  TOCAR  OS  PROJETOS  DO  MUNICÍPIO  CONTINUA  GASTANDO

CERCA DE VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS AO ANO COM O ENSINO DA SEXTA À NONA

SÉRIES  E  ISSO  É  UM  ABSURDO,  AFIRMOU.  EM  APARTE  CONCEDIDO,  O  VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  AFIRMOU  QUE  É  UM  TEMA  DELICADO  E  MUITO  PERIGOSO,  E  A

DELICADEZA É PROFUNDA, PORQUE É COMO O VEREADOR ROBERTO COMENTOU DA

QUESTÃO DO ENSINO DA EDUCAÇÃO INFANTIL, PARA O CIDADÃO  QUE ACREDITA NO

ESTADO E QUE MATRICULA O SEU FILHO, PARA ELE TANTO FAZ QUEM PAGA A CONTA,

POIS TEM O DIREITO CONSTITUCIONAL DOS SEIS AOS QUATORZE ANOS, E A PARTIR DE
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DOIS MIL E DEZESSEIS SERÁ A PARTIR DOS QUATRO AOS DEZESSEIS ANOS DE IDADE A

OBRIGATORIEDADE  DE  VAGAS  NAS  ESCOLAS,  PORTANTO,  NESTE  ASPECTO  É

DELICADO  O  TEMA.  AFIRMOU  QUE  A  POUCOS  DIAS  TAMBÉM  COMENTOU  COM  O

PREFEITO DESTA POSSIBILIDADE DE DAR UMA ESPÉCIE DE XEQUE-MATE E PARAR DE

MATRICULAR.  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN,  RETOMANDO  A  PALAVRA  REAFIRMOU

QUE  TEMOS  QUE  APROVEITAR  ESTE  MOMENTO  ELEITORAL  E  NAS  ELEIÇÕES

PRESSIONAR  O  GOVERNADOR  BETO  RICHA  PARA  ASSUMIR  O  COMPROMISSO.

CONCLUINDO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  ORADORES  INSCRITOS,  O  PRESIDENTE  PEDRO

GILMAR NOGUEIRA COMENTOU QUE QUANDO ASSUMIU A ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA

HAVIA DIVERSAS PROPOSTAS AS QUAIS VEM SENDO REALIZADAS, E UM DOS PROJETOS

MAIS IMPORTANTES ERA O DA REALIZAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO, PORQUE DESDE

O  ANO  DE  MIL  E  NOVECENTOS E  NOVENTA E  SEIS  NÃO  SE ABRIA  UM  CONCURSO

PÚBLICO  NO  LEGISLATIVO  E  FOI  ACEITO  O  DESAFIO,  JUNTO  COM  TODOS  OS

VEREADORES  DA  CASA,  AFIRMANDO  QUE  O  TRABALHO  NÃO  FOI  FÁCIL,  MAS  PÔDE

CONTAR  COM  PESSOAS  QUE  ESTAVAM  COM  VONTADE  DE  AJUDAR,  O  PESSOAL

EFETIVO DA CASA, DO SETOR JURÍDICO, A SERVIDORA RHUANITA  DROZD, A MÁRCIA

LEANE,  QUE VEIO DO EXECUTIVO PARA COLABORAR,  AGRADECENDO A TODOS QUE

AJUDARAM  NA  EXECUÇÃO  DESTE  PROJETO  TÃO  IMPORTANTE  PARA  TODOS  DA

CÂMARA E PARA A POPULAÇÃO DE NOSSA CIDADE.  AFIRMOU QUE HOJE A CÂMARA

CONSEGUIU CONCLUIR CEM POR CENTO DESTE PROJETO, E COMENTOU QUE HAVIA

UMA  DESCONFIANÇA  DE PARTE DE ALGUMAS  PESSOAS DA POPULAÇÃO  DE QUE O

CONCURSO  ESTARIA  SENDO  ABERTO  PARA  DAR  BENEFÍCIOS  A  FAMÍLIAS  DE

VEREADORES,  E,  NO  ENTANTO,  A  CÂMARA  PROCUROU  PARA  EXECUÇÃO  DO

CONCURSO  UMA  DAS  INSTITUIÇÕES  MAIS  SÉRIAS  E  AO  CONTRÁRIO  DO  QUE  SE

SUSPEITAVA, DEUS FOI JUSTO E A ÚNICA PESSOA QUE JÁ TRABALHAVA NA CÂMARA E

PASSOU  NO  CONCURSO  PÚBLICO  FOI  O  FUNCIONÁRIO  TERCEIRIZADO,  SENHOR

MÁRCIO, DO SETOR DE SERVIÇOS GERAIS, FATO QUE ACABA POR AFASTAR QUALQUER

SUSPEITA QUANTO À HONESTIDADE DO REFERIDO CONCURSO PÚBLICO, QUE NÃO FOI

FEITO PARA PRIVILEGIAR A NINGUÉM ESPECIALMENTE. POR ISSO, A CASA CONTA HOJE

COM PESSOAS BEM QUALIFICADAS. AGRADECEU AO SENHOR GILBERTO, QUE PRESTOU

DURANTE  MUITO  TEMPO  PARA  A  CÂMARA  OS  SERVIÇOS  DE  JARDINAGEM,  E  AS

FUNCIONÁRIAS DA COPA, QUE JÁ PODERIAM ATÉ TER ABANDONADO ESTE POSTO DE

SERVIÇO E, NO ENTANTO, CONTINUAM DANDO O SUPORTE À ESTA SESSÃO, DA MESMA

FORMA COMO SEMPRE APOIARAM, E DO MESMO MODO, A TODOS OS FUNCIONÁRIOS
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TERCEIRIZADOS QUE  TRABALHARAM NESTA CASA. DISSE QUE DAQUI POR DIANTE O

ÚNICO SETOR QUE CONTARÁ COM SERVIÇO TERCEIRIZADO NA CÂMARA SERÁ O DA

SEGURANÇA,  E  FALOU  DOS  ESTUDOS  QUE  ESTÃO  SENDO  FEITOS  VISANDO  A

POSSIBILIDADE DE SE ABRIR UM CONCURSO PÚBLICO TAMBÉM PARA CONTRATAÇÃO

DE  SEGURANÇA  PRÓPRIA  DO  LEGISLATIVO.  AGRADECEU  A  TODOS  PELAS

ORIENTAÇÕES  RECEBIDAS  DE  TODOS  OS  COLABORADORES  E  DISSE  QUE  MESMO

HAVENDO  AINDA  MUITAS  COISAS  PARA  SE  CONQUISTAR  NO  LEGISLATIVO  TEM  A

CERTEZA  QUE  AO  FINDAR  SUA  ADMINISTRAÇÃO  SE  TERÁ  CEM  POR  CENTO  DOS

PROJETOS REALIZADOS, COM O APOIO DE TODOS OS COMPANHEIROS VEREADORES.

AFIRMOU QUE QUANDO FALA DA DIFERENÇA NÃO SE REFERE À SUA PESSOA MAS DE

TODOS OS VEREADORES E DESTACOU QUE HOJE O LEGISLATIVO ARAUCARIENSE É

INDEPENDENTE DE QUALQUER ÓRGÃO GOVERNAMENTAL OU PESSOA. COMENTOU QUE

NÃO  HAVERÁ  DIFICULDADES  POR  PARTE  DOS  VEREADORES  EM  AGILIZAR  A

TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DO PREFEITO NA CÂMARA,  NEM SE PRETENDE CRIAR

OBSTÁCULOS, E DESTACOU QUE NUNCA O EXECUTIVO TEVE TANTA FACILITAÇÃO POR

PARTE DO LEGISLATIVO COMO AGORA. DISSE QUE O SEU COMPROMISSO É O DE FAZER

COM QUE AS COISAS ACONTEÇAM. COMENTOU SOBRE A ECONOMIA QUE SE FEZ NO

ANO DE DOIS MIL E TREZE NA ADMINISTRAÇÃO DO ORÇAMENTO DO LEGISLATIVO, NA

CASA  DOS  OITO  MILHÕES  DE  REAIS,  QUE  ESTÃO  SENDO  USADOS  PARA  FUTURA

AMPLIAÇÃO  E  REFORMA  DA  CÂMARA  E  APÓS  A  CONTRATAÇÃO  DOS  NOVOS

FUNCIONÁRIOS APROVADOS NO CONCURSO  SE FARÁ UMA  ECONOMIA  MAIOR,  POIS

NÃO  HAVERÃO  MAIS  GASTOS  COM  CONTRATOS  COM  EMPRESAS  TERCEIRIZADAS,

CONSEGUINDO-SE  UMA  ECONOMIA  DE  CERCA  DE  UM  MILHÃO  DE  REAIS  POR  ANO.

AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS,  BEM  COMO,  AOS  QUE  ACOMPANHARAM  A

SESSÃO  PELA  INTERNET,  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                        


